




KAISER Saugfahrzeuge
Leistungsstark und flexibel in der Anwendung

KAISER baut Saugfahrzeuge für die unterschiedlichen 
Anforderungen der internationalen Märkte. Alle Modelle
zeichnen sich durch bewährte KAISER-Technologien aus. 

Kundenspezifische KAISER Nass-Sauger
Dieses Fahrzeugkonzept bietet eine Vielzahl von Ausfüh-
rungsvarianten und Leistungsklassen. Bei der Ausstattung
kann zwischen einer Vakuumpumpenleistung von 900 bis
3100 m3/h gewählt werden. Der Einbau von zwei Vakuum-
pumpen ermöglicht eine Steigerung der Saugleistung auf
6200 m3/h. 
Verschiedene Zusatzoptionen wie Saugausleger-Varianten,
Funkfernsteuerung oder eine leistungsfähige Wasserhoch-
druckanlage sind erhältlich. 
Nass-Saugfahrzeuge finden unter anderem in der Schacht-
reinigung ihre Anwendung. Die Systeme zur Sammlung des
Regen- und Oberflächenwassers unterscheiden sich in den
verschiedenen Märkten grundlegend, die Fahrzeuge sind
speziell auf die jeweiligen Anforderungen ausgelegt. 

Vielseitige Anwendungen auch für die Industrie –
mit ADR und ATEX
In der industriellen Reinigung werden die Saugfahrzeuge
zur Entleerung von Öl-, Fett- oder Benzinabscheidern sowie
dem Abtransport von Säuren und Laugen eingesetzt. ADR-
oder ATEX-Ausrüstung erlauben den Transport gefährlicher
Flüssigkeiten sowie die Arbeit in explosionsgefährdeten 
Bereichen. 
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Nass-Saugfahrzeuge 



KAISER TWISTER  
mit modularem Aufbaukonzept

Der Twister basiert auf einem modularen Aufbaukonzept.
Zwei Basistypen ermöglichen eine Fahrzeugausführung 
für Standard-Sauganwendungen oder einen erweiterten
Einsatzbereich. 

TWISTER-Standard 
Es kann zwischen verschiedenen Vakuumpumpenleistungen
bis 3100 m3/h gewählt werden. Der Anbau einer Wasser-
hochdruckpumpe bis 50 Liter und 100 bar ermöglicht 
kleinere Spül- und Reinigungsarbeiten. 

TWISTER-Komfort
Die Steuerung bietet eine Vielzahl von Optionen wie eine
klappbare Trennwand, verschiedene Saugrüsselaus-
führungen sowie eine Funkfernsteuerung für sämtliche 
Arbeitsfunktionen. Weiters können eine leistungsstarke
KDU-Hochdruckpumpe bis 150 Liter und 170 bar sowie 
verschiedene Spülhaspelvarianten angebaut werden.    

Nass-Saugfahrzeuge 
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Anwendungsorientierte Lösungen
in partnerschaftlicher Zusammenarbeit entwickelt

Durch langjährige Erfahrung verstehen wir das Umfeld 
unserer Kunden und bauen Spezialfahrzeuge sowie 
Zusatzgeräte für kundenspezifische Anwendungen:

• Spülfahrzeuge in verschiedenen Ausführungen 
z.B. für enge Platzverhältnisse

• Saug- und Spülaufbauten für unterschiedliche 
Transport- und Trägersysteme wie Sattelauflieger und 
Hakenlift

• Strassen- und Tunnelwaschbalken mit angepasster 
Auslegergeometrie

• Schwemmfahrzeuge für Strassenreinigung

• Stationärer Anlagenbau

Auch bei Spezialfahrzeugen steht KAISER für absolute
Sorgfalt in der technischen Auslegung, Qualität in der 
Ausführung und Zuverlässigkeit in Serviceleistungen und
Ersatzteilverfügbarkeit.
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KAISER-Spezialfahrzeuge
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Trockensauger der obersten Leistungsklasse

Mit einem maximalen Luftvolumen von 7000 m3/h kann
der HURRICANE sowohl für trockene als auch für nasse
Saugmedien eingesetzt werden. Das Absaugen von 
Zement, Bauschutt, etc. oder das Entleeren von
Schlammbecken wird problemlos bewältigt. 

Eine Spezialität bei Flachdachsanierungen ist das 
Absaugen und spätere Wieder-Hochblasen von Kies 
mittels eingebauten Blasinjektors. Die Abluftfilterung
erfolgt über einen wartungsarmen Trockenfilter aus 
Sinterkunststoff mit vollautomatischer Abreinigung der
Filterelemente. 

Neben den Saugarbeiten können mittels der zusätzlich 
aufgebauten Hochdruckwasserpumpe auch Spül- und
Nassreinigungsarbeiten ausgeführt werden. 
Damit kann der Hurricane gegenüber herkömmlichen
Trockensaugfahrzeugen auch klassische Nass-Arbeiten
ausführen.

Die ADR-Ausrüstung ermöglicht das Absaugen und den 
Abtransport gefährlicher Abfallstoffe.

Trocken-Saugfahrzeuge 
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KWP und KDU
Führende Hersteller von Kanalreinigungsfahrzeugen in
Europa und Asien bauen seit vielen Jahren Hochdruck- und
Vakuumpumpen von KAISER in ihre Fahrzeuge ein.

Aufgrund der Leistung und Zuverlässigkeit der KAISER-
Komponenten konnten diese Firmen ihre Marktposition 
erheblich ausbauen.

Recycling-System in Lizenz
KAISER liefert an ausgesuchte Hersteller sämtliche 
System-Komponenten für den Aufbau von Fahrzeugen 
mit Wasserrückgewinnung in Lizenz:

KDU148 inklusive Öltank und Trägerrahmen, Füllpumpe,
ROTOMAX mit Rückspüleinrichtung, KWP3100i, Umschalt-
kopf, Frischwasserkammerteile, Abstellventile, KSR20 
Spiralsaugrüssel. 

Ebenso stammt die gesamte Leistungsberechnung und 
Antriebsauslegung der Aufbauten von KAISER.

Die innovative KAISER-Technologie
auch für andere Hersteller

OEM-Produkte (Original Equipment Manufacturer) 



KAISER legt höchsten Wert auf kompetente Beratung und
Betreuung. In den eigenen Unternehmen in Liechtenstein,
Österreich und der Slowakei stehen unseren Kunden erfah-
rene und technisch versierte Mitarbeiter zur Seite. 

Kompetenz in den Bereichen mit  direktem Kundenkontakt
besitzt bei KAISER oberste Priorität:

• Technische Kompetenz im Vertrieb

• Technik und Entwicklung

• Schulung

• Kundendienst

Wir arbeiten weltweit eng mit von uns ausgebildeten 
Partnern zusammen. Über die Jahre hinweg ist es uns 
gelungen, ein hervorragendes Netzwerk mit über 
40 Vertriebs- und Servicepartnern aufzubauen, das 
sprachlich und geografisch unsere Kundennähe unter-
streicht.
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Kompetente Ansprechpartner 

Das Unternehmen KAISER       



Eine hohe eigene Wertschöpfungstiefe  
garantiert Qualität und Termintreue 
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Bauteile sind mittels Schweisszeichnungen und -anweisun-
gen genauestens spezifiziert. Die Mitarbeiter werden regel-
mässig geschult und müssen für ihre Schweissnahtarten
und Materialpaarungen Prüfungen ablegen. Jeder Mitarbei-
ter darf nur jene Teile schweissen, für die er zugelassen
und geprüft ist.

Am Schluss erfolgt eine Prüfung des Bauteils auf Masshal-
tigkeit und Schweissnahtqualität. Weitere Prüfverfahren
wie Röntgen, Magnet-Pulver, Ultraschall oder Schliffbilder
finden in Stichproben statt.

ADR-Tanks1) werden zusätzlich von einer externen Stelle
auf Qualität der Schweissnähte, Wanddicke, Einbrandtiefe,
Blechversatz sowie fliessende Übergänge an den Schweiss-
nähten und Übereinstimmung mit dem gültigen Baumuster
überprüft und freigegeben. 

Fertigung nach höchsten qualitätsstandards
• Festigkeits- und Durchbiegeanalysen über FEM-

Berechnungen2) der Stahlkonstruktion
• Mehrkörpersimulationen von dynamischen Belastungen
• Schweisstechnik nach EN ISO 3834-23)

• Langjährige praktische Erfahrung

KAISER-qualität – am Beispiel Schweissen
Neben neuesten Berechnungsmethoden in der Entwicklung
wird dem Fertigungsprozess besonderes Augenmerk gewid-
met. Schweissfachingenieure tragen den hohen Ansprüchen
Rechnung. Fertigungsabläufe werden gemäss den Qualitäts-
und Funktionalitätsansprüchen des Produkts strukturiert und
überwacht:

Das Unternehmen KAISER       

1) ADR: Europäisches Übereinkommen über die Beförderung gefährlicher 
Güter auf der Strasse.

2) FEM: Finite Element Method
3) EN ISO 3834-2: Umfassende Qualitätsanforderungen für das 

Schmelzschweissen von metallischen Werkstoffen 



Die Profitabilität der Fahrzeuge für die Kunden hat bei 
KAISER einen hohen Stellenwert. Deshalb unterstützen 
wir unsere Kunden in vielfältiger Art und Weise:

• Fahrerausbildung

• Serviceleistungen

• Einsatzzeit des Fahrzeuges

• Lebensdauer

• Wiederverkaufswert

Ausserdem:

• Unser umfangreiches Ersatzteillager ist hervorragend 
sortiert, sodass wir auf jeden Bedarf schnell reagieren 
können. Dank des hohen Eigenfertigungsanteils bieten 
wir eine hohe Flexibilität in der Ersatzteilverfügbarkeit.

• Durch eine enge Zusammenarbeit mit führenden LKW-
Herstellern und einen eigenen Fahrzeugpool sind wir in 
der Lage, Auslieferungstermine für Komplettfahrzeuge 
markant zu beschleunigen.
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Zufriedenheit und wirtschaftlicher Erfolg 
unserer Kunden 

Das Unternehmen KAISER       



KAISER-Geschichte 
in Stichworten 
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• 1913 Gründung als Gewerbebetrieb für Landwirtschafts-
fahrzeuge (Autotraktoren), Handel mit Traktoren und 
Spinnerei bzw. Weberei 

• Schritt zum Industrieunternehmen mit der Produktion 
von Saugfässern für die Landwirtschaft 

• 1963 erstes Kanalreinigungsfahrzeug
• 1965 erster Schreitbagger
• Bis heute ein Familienunternehmen

Heute:
Technologieführer bei Schreit-Mobilbaggern und Kanalreini-
gungsfahrzeugen. Zahlreiche Patente in beiden Branchen.
Weltweit arbeitet KAISER mit über 40 Vertriebs- und 
Servicepartnern zusammen. 

KAISER AG – Schaanwald, Liechtenstein
Hauptwerk / Vertrieb / Entwicklung / Produktion  / 
Kundendienst 

KAISER Fahrzeugtechnik GmbH – 
Nenzing, Österreich
Vertrieb / Kundendienst 

KAISER Eastern Europe s.r.o. – Krakovany, Slowakei
Vertrieb / Technik / Produktion / Kundendienst

Das Unternehmen KAISER       





Innovationen für die Umwelt 
Gemeinsam mit den Kunden leisten wir mit unseren 
Produkten einen aktiven Beitrag zum schonenden Umgang 
mit natürlichen Ressourcen.

w w w . k a i s e r . l i

Slowakei

KAISER Eastern Europe s.r.o.
SK-922 02 Krakovany
Tel. +421-33-7353 500
Fax +421-33-7353 510
kaiser@kaiser-ee.sk
www.kaiser-ee.sk 

Österreich

KAISER Fahrzeugtechnik GmbH
AT-6710 Nenzing 
Tel. +43-5525-641 80 
Fax +43-5525-641 80-10
mail@kaiser-fahrzeugtechnik.at
www.kaiser-fahrzeugtechnik.at 

Liechtenstein

KAISER Aktiengesellschaft 
Fahrzeugwerk 
LI-9486 Schaanwald 
Tel. +423-377 21 21 
Fax +423-377 21 10
kaiserag@kaiser.li 
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D 243102010  –  Technische Änderungen vorbehalten!

Unser Anspruch ist es, Sie mit den Produkten 
und Dienstleistungen von KAISER zu begeistern. 

Dahinter stehen ein Team von mehr als 
200 Mitarbeitern und ich mit meinem Namen.

Markus Kaiser 
Geschäftsführer
Präsident des Verwaltungsrates




